



实施助飞计划 助力大众创业

激活经济转型发展新引擎

◆2012年,泰安市提出实施“创业助飞计划”。泰安市人才工作领导小组将“实施高端人才‘创业助飞计划’,探索建立驻泰人才创业金融资本支持机制”,列入了当年的泰安市人才工作重点项目。近几年,泰安市以实施“创业助飞计划”为抓手,打造金融服务平台,帮助初创期、成长期的人才项目和中小企业解决资金短缺和融资难题,全市金融机构和资本市场投融资渠道不断拓宽,搭建起银企合作新桥梁。

□ 本报记者 姜言明 郑莉
本报通讯员 冷贞贞

打造创业“梦工厂”

9月11日,记者来到丽泰泰山创业梦工场投资有限公司,该公司负责人王珂告诉记者,丽泰泰山创业梦工场计划年底正式运营,作为互联网时代下的创业投资服务机构和孵化器,未来要打造成为国内一流创业生态环境的创业工场。不仅为泰安青年创业者提供众创空间,还计划吸引全国的创业项目、创业青年、投资机构、金融机构主动流向泰安,为泰安经济结构调整和产业发展提供创新引擎。

支持加快发展股权投资基金的要求,泰安市国资委牵头,与科技局、泰安高新区、江苏东能投资有限公司四方共同发起设立了国泰民安创业投资基金,基金规模2亿元。通过发挥国有资本“四两拨千斤”的引领带动作用,以市场化的手段搭建高新技术企业引进、孵化、培植的平台,打造促进经济增长和创新创业的新引擎。今年,泰安市又联手拥有国际国内一流的天使投资联盟队伍的丽泰金控集团,着力



山东泰丰矿业集团有限公司新研发高标准产品展示。

□记者 刘培俊 报道

打造“众创空间——丽泰泰山创业梦工场”,为创业者提供一站式办公场所、设施、服务为基础,成为一个从创业辅导、融资服务、人才引进、交流培训、市场推广、国际合作以及专业技术服务直至实现产业化的全方位孵化服务平台。

“这个平台将为在泰安的青年创业者本人、团队、项目提供从立项到孵化、从创意到创业、从科研到产业、从小组到企业等一条龙扶持计划。”泰安市财政局企业科科长秦海彬介绍。

小额担保贷款政府帮忙

“创业之初,资金曾是最大的阻碍。”山东农业大学归国教授、“泰山学者领军人才”、御翔医疗创新型医疗涂层新材料项目负责人高峰说,作为高层次人才创办的科技

型企业,该项目去年10月进驻了中国泰山高端人才创业基地,并获得了泰安市高新区为实施创业助飞计划设置的“引进高层次人才创业启动资金”100万元。

自泰安市“以实施‘创业助飞计划’为抓手,打造金融服务平台”的要求提出以来,泰安市各市直部门与县区不断加大财政支持力度,创新政策扶持方式,平台服务能力不断增强。泰山区对创办高新技术企业的高层次人才给予100万—300万元的创业启动资金,3年内免费使用;岱岳区设立了300万元的创业带动就业扶持资金,500万元的小微企业发展专项资金;新泰市对创业的高端人才,分别给予50万—100万元的启动资金,每年设立500万元科技型创业投资引导基金。

设立政府引导基金,采取股权投资、贷款贴息、信用担保、过桥还贷等办法,放大财政资金“酵母”效应,解决融资瓶颈。泰山区和

肥城市设立的创业启动资金和种子资金,以股权投资的方式支持高层次人才创业发展;岱岳区安排3000万元过桥还贷资金,去年为企业提供“助保金”贷款6000余万元,为创业人才提供担保贷款3200万元;新泰市制定了《科技成长型企业贷款贴息政策》,出资4000万元参股成立了注册资本为1.2亿元的山东信泰投资担保有限公司;宁阳县每年安排2000万元“过桥还贷”资金,并由政府风险补偿铺底资金和12家钢球企业缴纳的助保金组成“助保金池”,为科技型中小企业发放贷款9200万元。

培养人才助飞创业

“积极实施人才强市战略。健全完善人才培养引进和使用激励机制,依托创新平台和特色优势产业,加大对高层次创新人才、产业领军人才和高技能人才培养引进力度,构筑泰安人才聚集高地。”这出自2015年泰安市政府工作报告。

经济发展,人才先行,泰安市一直将培养人才作为推动创业助飞的一项重要举措。近年来,不断加强市外金融机构的合作,通过业务合作与交流对企业人才进行培养,推动企业发展壮大。同时,留住人才,积极推动大学生就业创业;用好人才,充分发挥金融人才的辐射带动作用。

今年以来,泰安市金融办不断加强金融人才培育建设,目前,全市已初步形成由银行、证券、保险、小额贷款、融资担保、民间资本管理、民间借贷登记服务等多层次、多形式、多样化的功能较为完善的金融体系,从业人员3.12万余人。

目前,泰安市已将金融人才发展规划列入市十三五金融业发展规划。进一步完善金融人才引进、培养、评价、流动、激励和保障机制,培养金融高端人才,吸引符合条件的高端金融人才到泰安落户,实现“四个一批”,即:重点培养和引进一批专业化金融领军人才、一批实用型技能型的金融人才、一批金融急需的紧缺人才、一批具有现代经济和金融理念的复合型金融管理干部人才,满足多样化、多层次金融体系建设的需求。

一端在手 阅读山东

岱岳区召开新锐大众手机客户端培训会



□记者 刘涛 报道
与会人员正认真研读新锐大众手机客户端使用手册。

□记者 刘涛 报道
本报泰安讯 9月16日,泰安市岱岳区委宣传部组织召开新锐大众手机客户端培训会,对客户端推广安装工作作出部署。各乡镇(街道)党(工)委宣传委员、宣传干事、区直部门分工宣传的科室负责人与通讯员等100余人参会。

会上,大众报业集团有关人员详细介绍了新锐大众客户端理念定位、特色功能等基本情况,详细讲解展示了客户端功能及下载安装办法。

“我现在是一端在手,可阅读全山东。”岱岳区新闻中心主任万莉是新锐大众客户端第一批用户,她说:“客户端安装操作简单,页面简洁大方,栏目设置既新颖,又全面,还设置了地方板块,不仅能够提前看到大众日报,还能及时推送最新新闻信息及新闻延伸、深度解读。”现在,她已养成每天早上用客户端浏览当日新闻的习惯。来自良庄镇的宣传委员王瑞峰更是现场迫不及待地将新锐大众客户端装到手机上,她说,这样她每天就可通过手机客户端阅读当天的报纸,及时了解党委政府的政策资讯了。

“新锐大众手机客户端是一个综合的新闻传播平台,不仅能快速便捷地翻阅当天出版的大众日报,还能在客户端发稿,为我们对上宣传提供了一种新渠道。”岱岳区宣传部常务副部长佟德柱表示,“各有关部门要高度重视,特别是领导干部要带头安装,充分认识手机客户端的重要意义。”

为抓好工作落实,岱岳区强调要做好统计上报符合安装条件的人员信息和一对一安装培训等两项工作。其中,符合安装条件的人员姓名、职务和手机号码,务必于9月23日前上报完毕。名单和电话号码统计经审核后,各单位要抓紧时间辅导培训本单位党员安装使用。对于人员较多的部门单位和各乡镇(街道),要采取分层培训、分级培训、包保落实等办法,发挥包村干部、大学生村官等人员重要作用,进村(社区)进行集中培训和辅导,争取让广大党员都能及时安装上新锐大众客户端。

佟德柱表示,下一步,岱岳区委宣传部要加大督导力度,把这项工作作为考核各单位通讯员业绩的一个重要依据。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 刘蓬基
(0531) 85193505

工业园区党旗红

新泰市建立非公企业党组织103个,试点园区531名党员全部纳入

◆近年来,新泰市针对非公企业在工业园区聚集的实际,以工业园为试点建立园区党委,按照组织共建、资源共享、党员共管、活动共办、事务共商“五位一体”模式,统筹开展党的活动和服务工作,推动非公企业党建工作开展。

□ 本报记者 刘培俊
本报通讯员 刘振 于寅生

工业园区党员有了“家”

“有‘家’的感觉真好。”9月8日,楼德镇工业园科赛尔科技公司举行党支部成立大会暨揭牌仪式,5名党员有了自己的“家”。该

公司经理唐行亮说:“多亏了园区党委的指导帮助,我们公司终于成立了自己的党支部。”目前,楼德镇工业园有13家非公企业,建立党组织8个,党小组3个,向没有党员的2家企业派建党建指导员2名,实现了园区内党的组织和工作全覆盖。

如今,像这样的党建活动,已在新泰的新汶街道、羊流镇、楼德镇3个工业园广泛开展。“党组织覆盖是抓好非公企业党建工作的基础和前提。”新泰市委常委、组织部部长桑民表示,为积极应对非公经济发展的新形势、新常态,我们围绕发展抓党建,抓好党建促发展,党在非公企业中的影响力和凝聚力进一步增强。

“1+N模式”以不变应万变

新泰市按照产业集聚、地域邻近原则,采取“1+N模式”,建立以园区党委为核心,企业党组织为基础,企业党员为主体的动态开放式党建工作组织体系,以“园区静态常驻”应对“企业动态万变”。围绕企业的多样化需求,新泰市还整合园区党委、管委会职能及资

源,以党群综合服务中心为服务载体,建立了“党建为核心、发展为主体、服务为载体”的管理服务模式,为企业提供一站式、全方位服务,增强了党建工作活力。

9月初,新泰市羊流镇工业园党委党员服务小组的刘玉增、裴传连就上门对裕鑫玻纤公司办理土地使用、项目审批等手续进行指导。“园区党委的服务太到位了,针对我们企业的需求主动上门,真是让我们省时省力又省心。”公司董事长李天爱高兴地说。

这是羊流镇工业园党委依托党群综合服务中心服务企业的一个缩影。凭借此平台,羊流镇工业园打造了“15分钟服务圈”,成立了日常服务、党建服务、专业服务3个党员服务队,巡回走访企业,为企业提供党建指导、法律咨询、项目申报等服务,对职工进行技术培训、业务指导,成效显著。今年以来,为园区企业及职工解决困难问题126件,提供各项服务1860余次,帮助企业新上技改项目28项,新产品研发15项。

党员档案袋记录成长

为使企业的“隐形”党员现身、“口袋”党员回组织,新泰市各园区党委推行党员档案袋纪实管理制度,全面摸清党员底数,给每一名党员、入党积极分子建立一个档案袋,内容包括党员基本信息、活动记录、表彰奖励等,全景展示党员成长历程。

对企业党员活动的引领作用,实行统一管理、组织共办,统一部署安排党员活动,统一开展基本组织生活,统一集约使用活动经费,全面提高园区党建工作规范化水平,促进党员发挥示范引领作用。此外,各园区党委还定期组织各部门及企业召开联席会、恳谈会等,加强沟通交流,共同协商解决企业各项事务,化解各类矛盾,促进企业发展。

据悉,目前新泰市试点园区内共成立党组织的103家,派建党建指导员38名,531名党员被纳入管理有了“家”。今年以来,组织企业党员开展技术培训、岗位练兵、技能比武等36次,运动会、篮球比赛等文体活动6次,参与党员职工4100多人次,设立党员责任区300多个,党员示范岗1500多个,党员开展科技攻关和技术创新160多项,申请各类专利151个,党建工作真正成为企业发展的“助推器”。

热烈祝贺升级版酒仙成功上市!



喝升级版酒仙 中苹果6大奖



关注官方微信 参与特惠抢购

小窖慢酿 酒仙滴滴香

泰山酒业建厂70周年巨献 电话:0538-6612198